

Две книги о семье Кротер



Это сообщение пришло мне прямо с мобильного телефона. Дорогой господин Шульц, по просьбе нашей мамы Лидии Кротер, которая разговаривала с Вами по телефону, высылаю Вам две книги с биографией наших родителей. Ещё мама написала большую рукопись. Она очень благодарна Вам за Ваши книги, если бы не они, она бы ничего не написала. Ваши книги её вдохновили. Мы заранее очень благодарны Вам за Ваше в будущем затраченное время, за Ваше усилие в прочтенье наших книг и за Ваше о них мнение. Желаем Вам здоровья и долгих лет счастливой жизни! С уважением, дети, внуки и правнуки Лидии и Адольфа Кротер.

Если люди о чём-то просят, значит им это очень надо. Внимание, уважение и мнение со стороны, как компас, нужно каждому. На электронную почту мне пришли две книги большого формата на немецком языке. Они хорошо оформлены, красиво смотрятся, интересно читаются.

Одна книга посвящённая 70-летию Лидии Кротер и в ней дети с любовью рассказывают о своей маме, которая родилась 04.03.1941 в Поволжье. Дальше, как у всех. В трехмесячном возрасте она подверглась депортации в Сибирь, в Кемеровскую область. Там Лида училась ходить, говорить, работать. Родители были в трудармии. В школу, 6 километров ходила пешком. После школы работала на селе, потом в городе на пищевом комбинате, стала лучшей работницей этого предприятия. Затем она вышла замуж за Адольфа Кротера, тоже немца из Поволжья. У них родилось трое детей. Когда они подросли, Лидия пошла на фабрику игрушек и снова стала лучшей работницей предприятия. На неё опять посыпались благодарности и почётные грамоты. Быть впереди приятно и почётно, но это надо заслужить трудом, потом, авторитетом. Потом ей предложили работу в ЗАГСе.

Лидия Семёновна с приятной внешностью, добрым сердцем и красивой речью регистрировала новобрачных. Как наставница молодёжи делилась опытом, желала счастья и высокого полёта молодым семьям. Семья начинается с детей и существует для детей! - это должны помнить все родители...

Её портрет всегда висел на городской доске почёта города Кемерово. Лиду даже наградили правительственной наградой Москвы за подписью Георгадзе - Секретаря президиума Верховного Совета СССР.

Но в 1983-м году, её муж Адольф Кротер неожиданно умер в возрасте 48 лет. После его смерти Лидия Семёновна посвятила себя общественной и политической жизни. Дети выросли, в возрасте 42 лет она стала бабушкой.

Когда союз распался, 28.05.1996 года Лидия с семьёй младшей дочери Катарини вслед за старшими детьми Анной и Александром уехала в Германию. После шпрахкурсов работала на большой фирме, потом в известном магазине N&M, а в 2007 году Лидия вышла на пенсию. Сейчас, в огороде, у неё новое хобби. Она выращивает красивые цветы и вкуснейшие овощи. В 2008 году стала прабабушкой.

В 2011 году дети, внуки, правнуки, вся её родня, в весёлой праздничной атмосфере отметили её семидесятилетие. В подарок потомки написали и выпустили эти две прекрасные книги о своих предках!

Вторая книга посвящена сорокалетию со дня смерти мужа и отца Адольфа Евгеньевича Кротера, который родился 20.09.1934 г. в Саратовской области. Он также ребёнком был депортирован в Кемеровскую область, в посёлок Таловка. Родителей призвали в трудармию. Дети спали на нарах. Весь день дома они оставались одни, и с их маленькой сестрёнкой случился несчастный случай со смертельным исходом. Адольф начал работать с 12 лет, в 16 выучился на сварщика и всю жизнь проработал по этой профессии. Был награждён многими благодарностями, грамотами, юбилейной медалью к столетию Ленина и медалью «Ветерана труда». Однажды во время сварочных работ, на него упала тяжёлая деталь экскаватора, ударила по голове и по плечу. После госпитализации Адольфу хотели дать инвалидность, но он отказался и продолжал работать как раньше.

9 апреля 1983 года на работе с ним случился тяжёлый приступ. Скорая помощь приехала слишком поздно. На мраморном надгробии, Лидия написала мужу тёплые свои слова: С благодарностью за самые прекрасные годы в моей жизни! Покойся с миром! Дети – Анна, Катарина и Александр написали отцу еще одну свою строчку: В благодарность за наше прекрасное и полноценное детство! Свети нашей душе - вечным светом!

Сейчас в Германии многие переселенцы составляют свою родословную, пишут родовую историю, обращаются в архивы. Но я впервые вижу книги, которые являются маленьким музеем семьи, с очень интересными и драгоценными экспонатами. В книгах старые, семейные, исторические фотографии, семейные документы, письменные благодарности, присвоение семье высокого звания «Лучший дом» Топкинского горсовета. В книгах много почётных грамот, удостоверения победителя соцсоревнования, ударника коммунистического труда, ударника десятой пятилетки, ударника одиннадцатой пятилетки, почетная грамота исполкома областного совета народных депутатов и кемеровской КПСС, удостоверение к знаку ветеран труда, медали «За трудовую доблесть», статьи из газет, новогоднее интервью Лидии «Рада помочь людям». И даже поздравление с семидесятилетием в немецкой газете «Байерн зонтаг».

Не каждый может похвастаться такими внимательными к родителям детьми и такими семейными достижениями в сохранении родовых и интеллектуальных ценностей. Самое большое наследство для детей - это воспитанность, благодарность, любовь к труду и к своим предкам. А нравственность, порядок и знания - зависят лишь от воспитания. Всё это между строк, видно в этих чудесных книгах.

Райнгольд Шульц.

Германия. Гиссен.

17.04.2024.

Дорогой Райнгольд, с добрым утром! Шлю в приложении майский номер "НЗ". Хорошего тебе дня! Еще раз благодарим за твои материалы. О фамилии Кротер постараемся дать в ближайших номерах. Как всегда ты написал душевно и информативно. Трогает душу. Надя Verlag Neue Semljaki Senefelderstr....